

# 我市出台《“美好乡村”建设实施方案》，明确建设内容和目标 看看咱村离美好乡村示范村有多远

日前,我市按照建设“美丽中国”的要求,出台《“美好乡村”建设实施方案》,明确美好乡村的建设内容和目标。预计到2015年,全市将打造一批全省一流的“宜居、宜游、宜业”的美好乡村示范村。2016年至2020年,将在此基础上持续提升,向全市铺开。

## 美好乡村该咋建

“村容村貌整洁有序但集体经济落后,不叫美好乡村;经济实力雄厚但配套设施落后,也不能称之为美好乡村。”市委农工委有关负责人表示,只有农村基础设施完善到位、农民致富有产有业、生态环境健康宜居的村庄,才是我们要打造的美好乡村。

根据实施方案,我市美好乡村建设主要分为就地提升型和搬迁集聚型两种。各地将依托自然优势、人文景观,确定建设目标和建设时序。

●**就地提升型**。主要针对自然基础条件较好的村庄,通过项目整合、资金打捆,进行整体提升改造。该负责人表示,城镇周边的村庄,围绕资源发展休闲农业抓提升;旅游景区附近的村庄,围绕观光项目抓提升;历史文化、民俗底蕴深厚的村庄,围绕历史文化抓提升;产业集聚区和人口集聚区的村庄,围绕产业配套抓提升。

●**搬迁集聚型**。对于深山区等不适合人居住的村庄,我市将逐步进行搬迁集聚。目前,我市已开工的农村社区试点达63个,可极大促进农村人口集聚和基础设施配套。同时,我市将围绕中心城市、县城、小城镇的集聚优势,持续进行扶贫搬迁,并鼓励有条件、有产业支撑、群众有意愿的地方建设农村社区,重点开展基础设施和公共服务建设。

“产业发展是支撑美好乡村建设的经济基础,缺乏产业支撑,美好乡村就不具备可持续发展能力。”该负责人表示,

一手抓乡村生态建设,一手抓农村集体经济发展,实现农村的全面繁荣,提高农民群众幸福指数才是建设美好乡村的精髓。

## 美好乡村示范村有“硬杠杠”

什么样的村庄才能达到美好乡村示范村标准?

日前,我市制定《“美好乡村”示范村标准(讨论稿)》,在科学规划、经济发展、设施配套、环境优美、制度健全、乡风文明、保障有力、管理民主等8个方面,设置了入围的“硬杠杠”。

比照一下,看看咱村是否达到了美好乡村示范村标准。

●**村农民人均纯收入**年均增长10%以上,其中工资性收入要占到50%以上,并基本化解村级债务,消除集体经济空白;

●**通组通户道路**全部硬化,配建排水

沟渠,村内旱厕均改为无害化卫生厕所,无水冲条件的公厕和农户厕所改厕率达到80%,粪便全部实现无害化处理;

●**村落外观**协调美观,线杆规范有序,沟渠河流整治到位,林木覆盖率50%以上,常绿树种和花灌木所占比例20%以上;

●**村内建有**功能多样的农村综合服务中心,设立新农村建设理事会、红白事协会等村民自治组织,定期开展卫生先进户、五好家庭户和好婆媳、创业新青年等评选活动;

●**普及**学前教育和九年义务教育,农民职业技能和劳动科技培训率80%以上,广播电视入户率100%,能利用远程教育网络和村办学校定期组织学习;

●**村内**饮水安全人口达到100%,低收入家庭实现应保尽保,新型农村合作医疗参保率达到100%,五保老人全部实行财政供养,无劳动能力的残疾人员、弱智人员家庭救助覆盖面达到100%。

本报记者 白云飞 通讯员 陆永升

## 政务要闻

■19日上午,我市在收看收听全省公共机构节能工作电视电话会议后,对下一阶段公共机构节能降耗工作进行安排,要求各级行政机构崇尚勤俭节约,坚持不懈抓好节能改造和日常管理,为推进节约型社会建设当好表率。市委常委、常务副市长吴中阳参加会议。(孙自豪 高峰)

■昨日,全市职工素质提升工程现场推进会召开。会议提出,到2014年年底全市各级职工教育培训示范点要建成12个,“职工书屋”建成400家。市总工会主席原文涛参加会议。(孙小蕊 高峰)

## 警方捣毁一涉赌电子游艺厅

### 6人被刑拘

本报讯(记者 李三旺 通讯员 刘照璞 赵方)昨日,汝阳警方对依法查获的140多台具有赌博功能的游戏机进行了集中销毁。

日前,汝阳县公安局根据市公安局指挥中心指令,出动百余警力,对西工区宝龙游艺厅进行了突击检查。这家游艺厅面积近千平方米,有赌博机140多台,现场共有60多人涉嫌参赌。

警方介绍,2009年5月,犯罪嫌疑人李某租用西工区一大酒店隔壁二楼,开设了这家游艺厅,并放置了“中华龙”“急速”等赌博机。

案发后,警方将涉嫌开设赌场的游艺厅管理人员朱某等6人依法刑事拘留,对参与赌博的裴某等51人依法行政拘留。犯罪嫌疑人李某在逃,已被警方列为网上追逃对象。

## “农村环境集中整治曝光台”报道回音

### 五岔沟村环境改观

本报讯 本报对偃师市高龙镇五岔沟村垃圾带问题报道后,引起当地有关部门的重视。目前,垃圾带已被清理完毕。

经高龙镇政府工作人员调查,该垃圾带位于五岔沟村关圣庙旁。近期因天气原因,周边居民在此倾倒垃圾增多,且村中未及时发现安排人员清理,造成垃圾堆积。

高龙镇政府责成五岔沟村村委会对相关责任人进行了通报批评和处罚,对该区域进行了绿化美化,并引导周边群众直接将垃圾入池。

(本报记者)

## 首批四轮车下线 “太阳”家族又添丁

昨日,在洛阳北易公司,首批“太阳”低速四轮车驶下组装生产线。

“太阳”四轮车属低速电动四轮车,长1.87米、宽1.17米、高1.57米,重约450公斤,乘员2人,车内空调、音响、安全带、天窗等配置一应俱全。该车是国内首款符合欧盟标准的国产低速车,其批量生产填补了我省低速四轮车产品的空白。“太阳”四轮车今年产量将突破1万辆,产值将达3亿元。

记者 潘郁 通讯员 李飞舟 摄



## 市区高中中招录取分数线确定

本报讯(记者 张锐鑫)昨日从市教育局获悉,我市市区高中中招录取分数线确定。今明两天将进行中招录取,24日至25日进行中招补录。

### 高分段学生同比大幅增长

市中招办负责人介绍,今年我市报名参加中招考试的考生共72235人,较去年增加2408人。省教育厅下达给我市的普通高中招生计划为4.5万人,较去年增加2000人。市区参加中招录取的考生数为20119人,比去年增加1856人。

今年最高分为661分(含加分,实际最高分为660分),比去年最高分低5分。610分以上的考生数为1386人,较去年增加382人;600分以上的考生数为1978人,较去年增加1549人;590分以上的考生数为2556人,较去年增加2126人。总体而言,今年我市高分段学生较去年有较大幅度增长。

今年普通高中最低控制分数线为370分,市中招办还公布了市区高中的录取分数线。(见01版图表)

### 新录取规则致分数线变动

该负责人介绍,今年分数线确定主要依据四方面指标,分别是招生计划、学生志愿、照顾人数及分配人数。中招办工作人员在综合各学校的统招计划和报考人数的基础上,考虑各种照顾条件以及分配名额等,然后根据各个分数段考生分布情况进行测算后最终确定。

部分学校分数线和去年有较大变动,该负责人称,这主要是由于录取规则变化。今年试卷数学和历史两学科试题较去年难度降低,英语和思想品德较去年难度加大,总体难度与去年持平,试卷难易度对分数线的影响可以忽略不计。而我省首次采用中招信息平台,实行以志愿为主的录取办法,尤其增加了择校志愿,凡填报择校志愿的学生一经录取,不再被其他学校录取。这直接影响了

今年各校分数线确定。

### 今日起进行中招录取

中招录取工作将于今明两天展开。考生可于今日起在河南省高中阶段教育招生信息服务平台(<http://zk.hagaozhong.com>)查询录取学校,并在今明两天到被录取学校报到。各高中将对报考情况进行统计,计算缺额,24日至25日征求志愿并进行补录。

市中招办强调,今年我市中招执行“三限”政策:各校在招生中要严格执行“限人数、限分数、限钱数”。不得超计划招生,不得突破最低控制分数线录取学生,不得再向择校生收取学费。同时,不得在“三限”政策之外,以自费、旁听、借读等名义高收费招收学生,严禁向择校生收取赞助费、建校费、捐资助学费等。

我市高中择校生比例为本校当年招收高中学生计划数(不含择校生人数)的20%。择校费的最高标准为省级示范性普通高中每人三年1.8万元,市级示范性普通高中每人三年1.2万元,一般高中每人三年0.7万元。

### 22日至26日可改报中专类志愿

随着中招录取分数线的确定,部分考生中考落榜,这些考生可以抓住机会改报中专志愿,提高被录取的概率。

中招第一志愿报考普通高中的市区(除洛龙区)考生,如想改报中专类志愿(包括五年制志愿、“3+2”志愿、普通中专志愿、中职志愿),可于本月22日至26日到位于西工区定鼎北路2号洛阳旅游学校的市教育局中招办进行改报。改报志愿时,考生须携带本人身份证、户口簿、中招准考证及两寸正面免冠照片1张。

各县(市)区(含洛龙区)考生如需改报中专类志愿,可到所在县(市)区中招办咨询、改报。如有疑问可联系相关工作人员,电话:13703881109。

伍等保障体系。

会议原则通过了《洛阳市水环境生态补偿暂行办法》修订案。修订后的《暂行办法》在水环境生态补偿考核监控因子化学需氧量、氨氮基础上增加了总磷因子,同时按照水质浓度大小,制定了阶梯式补偿标准。

会议还研究了《洛阳国家高新技术产业开发区“一区多园”管理办法(试行)(征求意见稿)》。



讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 大德 中国



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿

(上接01版)

## 《洛阳市创建国家公共文化服务体系示范区规划》等获原则通过

会议还研究了国家公共文化服务体系示范区创建工作,并原则通过了《洛阳市创建国家公共文化服务体系示范区规划》。《规划》根据我市实际情况,提高了部分指标,并围绕创建标准中的“千人占有公共文化设施面积达到全省先进水平”和“人均参加文体活动的时间每周不少于5小时”这两个综合指标,设计了一些创建项目。会议强调,公共文化服务体系是一个全面的、系统的文化工程,是一项长期任务,要推动资源整合,形成公共文化发展合力;做好统筹规划,把创建工作与信息化建设、智慧城市等有机结合;加快工作进度,打造一批亮点,以局部促整体,以示范促提高;建立健全组织、资金、人才队